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SÜMEG és VIDÉK
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség es kiadóhivatal : 
Sümegen, Hrtrvát Gábor könvvkfreski 

ilánéhen.

Előfizetési árak .
E^ész f*vir 8 K, félévre 4 K, negyedévié 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egy esség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

j) papirhidny,
mely már a fővárosi lopok terjedek 
met o legminimálisabbra szorította, 
lapunkat, u Jamey és Vidéké-t 
szintén kény szeritette, hogy 4 oldal 
helyeit csak 2 oldal nagyságban 
jelenjék meg.

Nyomdánk ugyan még kis mennyi- 
ségii újságpapírral rendelkezik, mi­
után az osztrák papírgyárak papirt 
adni nem akarnak, e kis mennyi­
séggel kellő óvatossággát kell bánni.

Amennyire a lap terjedelme en­
gedi, mint eddig is, az állam, a 
"közigazgatás és közérdek szolgála­
tában áll lapunk, és városunk ügyét 
híven és igazságosan szivén hordja.

Kérjük tehát lapunk mélyen tisz­
telt előfizetőit, hogy e kényszer szülte 
állapotot méltányolja és mi ígérjük, 
hogy mihelyt e lehetetlen állapot ja­
vulni fog, lapunk ismét a rendes 
faunában fog megjelenni.

Tiszte leltei

Síimet) és Vidéke
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Gazdasági nehézségek.
Flhlhetjtik-e, hogy a nép­

tömegek azok után, amit el 
kellett szenvedniük, még azo­
kat a hallatlan pénzterheket 
is magukra fogják vállalni, 
melyeket a háborús költsé­
gek és veszteségek okoznak 
és hogy a sokféléképpen és 
nagy arányokban államosított 
gazdaság, mely előállítás, el­
oszlás és ármeghatározás dol­
gában annvira szűk korlátok 
közé lett szorítva, egyhamar 
és nagyobb súrlódások nélkül 
ismét rendes, szabad kerék­
vágásba fog visszazökkenni i

Nein vérielen csontváz-e 
a háborút viselő államok 
arany- és pénzgazdálkodása, 
mely kölcsönkért papirman- 
kón jár ? Háború végével 
fogytán lesz az anyag, a 
munkaerő, a termőföld ki 
lesz szipolyózva, egész ke­
reskedelmi flották tönkre lesz­
nek téve — szóval, nemcsak 
a régi jólét és vele társadalmi 
rendünk, tehát kultúránk alap­
ja, hanem azok az eszközök 
is, amelyekkel az elvesztett

javakat pótolni kellene, el 
lesznek pusztulva.

A világkereskedelem kie­
gyenlítő és előmozdító össze­
köttetései el lesznek vágva, 
egész csomó kiviteli iparág 
feleslegessé fog válni. Nem­
csak el lesz pusztítva több 
millió ember, aki a javakat 
előállította, hanem sok más 
millió, ahelyett, hogy produk­
tiv munkát végezne, fele­
barátja! támogatására lesz 
utalva.

Hamarosan meg kell ol­
dani azt a kérdést, hogy a 
harctérről hazatérő milliókat, 
kiket most nagyrészt asszo­
nyok és fiatalkorúak helyet­
tesítenek, a munkaanyag- és 
szerszám hiány dacára, ho 
gyan lehessen keresethez jut­
tatni. További bonyodalmak­
kal fog járni gazdaságunkat, 
technikai felszerelésével e- 
gyütt, ismét békebeli állapo­
tába visszahelyezni és a há­
borús rokkantak millióit is 
foglalkoztatni.

A háborús veszteségek 
után fennmaradt kulturális 
és társadalmi népjavak saj- 
nálatrainéitó elkorcsosulásai 
még jobban ki fogják élesí­
ted az ellentéteket. Bizonyos, 
hogy hosszadalmas, talán 
évtizedekig tartó — szellemi 
és anyagi célok érdekében 
kifejtendő — küzdelmek vár­
nak reánk, melyek a világ­
háború által amúgy is súlyo­
san megviselt nemzedéket 
teljesen megőrülhetik ; annál 
biztosabban" és lesújtóbban 
fog ez bekövetkezni, minél 
tovább tart a háború.

Bárha végre belátnák a 
mértékadó körök, hogy a 
kölcsönös megértésre irá­
nyuló törekvések elutasítása 
mindazok részére, akik nem 
hisznek a fegyverekkel való
döntésben, a tartós háborút 
jelenti és hogy a tartós há­
borúnak emberekben, gazda­
ságban és kultúrában való 
kártevései társadalmi ren­
dünket végképpen fel fogják 
forgatni.

flz orvosok megélhetése.
Ingyen kell-e az orvosnak 
éjszaka beteghez menni ? — 
Száz százalékos honorá­

rium emelés.

Adakozzunk a hadbavonul- 
tak családtagjainak t

Viharai egészen különleges gya­
korlat fejlődött ki a közönség kö- 
rébfen az orvosokkal szemben. Alig 
van tiszteltebb társadalmi osztály, 
mint az orvosok. Szinte mindegyi­
kében az életmentői látják az em­
berek, aki csupa altruizmussal át­
hatva ment a pályájára, tanult 
esztendőkön keresztül, hogyha 
szenvedő embereknek szükségük 
lesz, ha kell, zord éjszakákon is 
kiszálljon a meleg ágyból, s 
pihenés helyett, vad idegen, soha 
nem látott emberek bujának segí­
tésére siessen.

Hát ez helyesen van, ha az 
orvosok tényleg ilyen emberséges 
szándékból mentek a pályájukra, 
h I munkájukban az emherszeretel 
vezeti őket. Nem is az a lényeges, 
hogy a köeönaég lássa őket ilye­
neknek, hanem, hogy ők tényleg 
igy teljesítsék hivatásukat. A kö­
zönségnek, a hatóságnak azonban 
nemcsak bizonyos erkölcsi pledesz- 
tálra kell az orvosi állítani, hanem 
módot is kell annak adni ahhoz, 
hogy megtudja iélreismerheletlenül 
a becsülésnek és a tiszteletnek az 
értékét. Az orvosnak módot kell 
adni a megélhetéshez és pedig oly 
módot, hogy ő is érezze az em 
berségel a közönség részéről, érez- 
ze azt a megkülönböztetést, amit 
a közönség elméletben reá ruház.

Minden munkának meg van ná­
lunk az ára. A tanulatlan napszá­
mos tekintélyes összegeket követel 
a szolgáltatásáért, amihez még 
tőkebefektetést sem kelleti tennie, 
A mesterembert, a kötött pályán 
levőket mind megfizetik rendszerint 
oly összeggel, amelynek előzetes 
ismeretében vállalkozott a felada­
tok elvégzésére. Az orvosoknál a 
„régi jó időből“ megmaradt szo­
kás alapján még most sem fizetést 
adnak, hanem tiszteletdijat. Hu 
azonban a dijak nagyságát ven­
nék, s e szerint mérnék ki a „tisz­
teletet“, a mai pénzértékváltozott 
világban ugyancsak kevés tisztelet 
kerülne ki azért a bizonyos dí­
jért.

Szinte természetesnek tartják, 
ha valaki rosszul lesz az utcán, 
becsengetnek a legelsőnek ért or­
voshoz, hogy lessék segítem de 
mig, ha egy hordárt küldenek el 
tmanakkora távol-ágra, akinek 
semmi egyéb dolga nincs csuk 
odamenni - természetesnek tart 
iák hogy a hordár megkapja 
ha nem is a „tmieleldiját“, de * 
fizetését, ugyan megszokták-e kér- 
dezni az orvostól, hogy ilyen alka­
lommal a tudásból fakadó munká 
jáért és tanácsáért mennyivel tár­

lóinak a tiszteleten és hálán kívül t 
Nemcsak a publikum szokott 

ilyenkor a hálába úgy elmerülni, 
hogy a hitvány anyagiakról meg. 
feledkezik, de hébe-korba —
mondjuk a szokásjog alapján, a 
hatóság is. Éppen most van egy 
konkrét példa a szomszéd me­
gyében, amely, ha nem rendező­
dik, bíróság elé kerül döntés vé­
gett. A bíróság lesz hivatott elbí­
rálni, hogy az orvosnak muszáj-e 
szívesnek lenni ágyból fölkelni, 
hogy díjtalanul álljon rendelke­
zésre oly esetben is, amikor a 
szegénységnek az 6 munkájához 
semmi köze.

Az esel kapcsolatos a K- féle 
szerelmi drámával. Éjszakának 
idején hívtak a meglőtt emberhez 
orvost. Rendőr hívta, az orvos 
ment. Elvégezte kötelességét, s 
másnap, vagy harmadnap, a ren­
dőrségtől kérte a — nem honorá­
riumot — hanem a fizetését, ami 
minden munkasembernek kijár, ha 
munkáját igénybe veszik. S « ha­
tóság nem adta meg azért, mert 
nincs fedezete. Pedig valószínű, 
hogy nem az első esel, hogy a 
rendőrség nem tiszti orvosi, ha­
nem köteléken kívül álló gyakorló 
orvosi hivott, s bizonyára nem az 
első eset, hogy nem volt rá fede­
zete. Miután pedig nálunk min­
denben fontos a precedens, prece­
denst kell alkotni, hogy az orvost, 
hatósági igénybevételnél is meg 
kell fizetni.

Konstatálnunk kell, hogy az 
illető orvos nem péozéhességből 
kívánja a munkájának ellenértékét. 
Ugyanez az orvos egy átutazó 
művészhez ment el ez év folya­
mán és háromnegyed óráig kezelte 
s mikor fizetésre került volna a 
sor, nem fogadott el egy fillért 
sem, hogy „szegény művészember­
től nem fogad el pénzt*. Talán 
nem is ő követeli a hatóságtól az 
orvosi dij megtérítését, hanem a 
többi orvos, akik immár precedenst 
óhajtanak teremteni, hogy meg 
kell-e fizetni az orvos diját, vagy 
sem, s ha másként nem, per utján 
is érvényesíteni óhajtják követelé­
süket.

Az orvosoknak ez a sarkukra 
állása kétségtelenül az idők jele. 
Minden drágul, minden fizetés 
emelkedik, természetesen jogosult, 
hogy az ő díjazásuk is meg le­
gyen és azt kellően emeljék a vi­
szonyokhoz mérten. Mint órtesü- 
lünk, az orvosi kar körében moz- 
galom indult, hogy a maguk anyagi 
helyzetén is javítsanak, s asért 
arra törekszenek, hoj$y a házlor- 
vosi évi liszteleufijakat, száz szá­
zalékkal emeltessék. Ennek a jo­
gos kívánságnak az orvosstövel- 
ség, valószínűleg még ebben az 
évben kifejezést is ad.
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Uj fémrekvirálás.
A háztartási fémek beszól- 

gáltatása.
A háború győzelmes befejezé­

séhez a munidógyártásiiak vég­
sőkig való lelfokozásáta van 
szükség. Ezt a nagy célt szol­
gálja a m. kir, honvédelmi mi­
niszternek 13421 ein 20. h. 1917. 
sz. rendelete, amellyel igénybe­
vette a vörösrézből, sárgarézből, 
bronzból, vörös fém bői, alpakká­
ból. pakfongból, valamint a nik­
kelből és alumíniumból készült 
fémtárgyakat. Aki önként ajánlja 
fel fémtárgyait, azonnal készpénz­
ben magasabb árakat kap, mig 
az olyan késedelmest", aki bevárja 
a kényszerbeszolgáltatást, kisebb 
téritéti összegekhez jut és ahhoz 
is csak a beszolgáltatás után jó 
idő múlva. Be kell szolgáltatni az 
alábbi fémtárgyakat :

Vörösrézből és vörösrézölvözetek- 
böl készült csengőket, csöveket, 
rudakat, diszitővereteket, fűtőtes­
teket, 25 cm. átmérőnél kisebb 
harangokat, kalap-, ruha-, bot- és 
emyőtartókat, védő, szőnyeg és 
függöny rudak at, lószerszámcsato­
kat és vereteket stb , azután egy­
szerű Íróasztal készlete két, díszmű­
árukat, függőcégéreket és cégtáb­
lákat, név-, reklám és tájékozta­
tótáblákat, rácsokat, virágcserép 
tartókat ;

tiszta nikkel és nikkellemezzel be­
vont (lemezeit) acéllemezből ké­
szült csészéket, fazekakat, főző 
edényeket, kádakat, sütőket, tá­
lakat, üstöket, evőeszközöket, gyer­
tya-, gyufa-, gyümölcstartókat, 
szitákat, szűrőket, vizeskorsókat, 
ecet-, olaj tartóállvány okát, gyors- 
forralókat teafőzőket, teá-skanná- 
kat stb,;

tiszta alumíniumból készült tár­
gyakat, még pedig: mindenféle 
csészéket, fazekakat, fedeleket, 
főzőedényeket, hamutartókat, ivó- 
serlegeket, kanalakat, kádakat, 
medencéket, serpenyőket, tálakat, 
tányérakat, üstöket stb. ;

vörösrézből és sárgarézből készült 
konyhafelszerelési és hasonló tár­
gyak közül a különféle üstöket, 
lábasokat, tűzhelybe beépített 
vízmelegítőket, víztartókat, pa­
rázstartókat, fürdőkályhákat, mo­
zsarakat, mozsártörőket, gyertya­
tartókat, vasalókat, fél kilogramm­
nál nehezebb rézsulvokat, tálcá­
kat, habverőket, py ümölcsfőző 
üstöket stb.;

óntárgyakból a korsókat, űr- 
mértékeket, edényeket, tányéra­
kat, tálcákat, fedőket stb.

A nagyközönség már a legkö­
zelebbi napokban értesítést fog 
kapni, hogy kik a sümegi és kör­
nyékbeli hivatalos hadifémbevál - 
tök. A hatóságok az erre vonat­
kozó előterjesztésüket már meg­
tették, a kijelölés is megtörtént, 
úgy hogy a vidéki hadifémbevál- 
tók névjegyzékének nyilvános­
ságra való hozatala mát csak né­
hány nap kérdése.

II I R E K.
— Kinevezés. A vallás. és 

közoktatásügyi miniszter Haiti Fe­
renc és Martos Zsigmond reális 
kólái tanárokat a helybeli reális 
kólához rendes tanároknak kine­
vezte.

— Új polgári tanítónő. A
sümegi községi polgári leányisko­
lában a Szabolics Stefánia álhe. 
lyezésével megüresedett állásra az 
iskolaszék Vértessy Editet válasz­
totta meg, a választást a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter jóvá­
hagyta.

— Kitüntetés. A király Gel­
lert Károly 20. hoov. gyalogezred 
beli hadnagyot az ellenség előtt 
tanúsított vitéz magatartásáért a 
III. oszt. érdemkereszttel a vitéz- 
ségi érem szalagján tüntette ki.

gyűlt össze számukra. Ha akad 
nemesszlvíí emberbarát, küldje la­
punk kiadóhivatalába a nekik szánt 
adományt, mit lapunk rendeltetése 
helyére juttat.

— A flÁV. új díjszabása. 
A MÁV. dj személyszállítási díj­
szabása november elseje helyett 
december J-én lép életbe,

- Felemelik a hadisegé­
lyeket. A képviselőház most tár. 
gyalla a hadisegélyek felemelésének 
ügyét. A kis- és nagyközségekben 
a hadisegély a következő lenne:

I családtag részére havi 36 K,

0VÉSZ- 
LAPOK

óriási választékban kaphatók

-át

— A sümegi állami elemi 
iskolában nov, 2-án kegyeletes 
ünnep volt a hősi halált halt ka­
tonák emlékére. A plébániatemp­
lomban tartott gyászmise után az 
intézet rajztermében gyűltek össze 
a tanulók tanítóik vezetésével. Az 
ünnepen a gondnokság részéről 
Lukonich Gábor dr. elnök és Sü­
megi Tivadar vett részt. Az finné- 
pet a Kossuth nóta nyitotta meg. 
A tanulók alkalmi imákat és. kői 
töményeket mondtak, Kecskés I<ál 
mártné drné pedig igen szépen 
megirt, hazafias érzéstől és meleg 
benső kegyelettől áthatolt érteke­
zésben méltatta a hősi halált halt 
katonák örök érdemeit. Az ünne­
pet a Szózat zárta be.

Halottak napja. Az idei 
halottak napján a sümegi szép 
temető nem volt olyan élénk, netp 
volt annyi sétáld, míffl réges-ré- 
gen, mikor még béke volt, mikor 
ezernyi apró mécses parányi vilá­
gítása mellett ott gubbasztott a 
család szerelettei sírjánál. Nincs 
világító anyag, nincs mécses, gyer­
tya. Visszajön.e az az idő, mikor 
a mi szép temetőnkben kigyullad­
nak a gyertyák és mint apró szent- 
jánosbogárkák világítanak ? .

— Községi gyűlés. Sümeg 
község képviselőtestülete f. hó 
4-én vasárnap délelőtt fél II-kor 
rendkívüli gyűlést tart, melynek 
tárgyai lesznek ; I) Az iparosta­
nonciskola tanítótestületének kér­
vénye óradíjának felemelése iránt. 
2) A helybeli szí. Perencrendü 
zárdatónök kérelme a plébánia 
templomban végzett kántori teen­
dők javadalmazása’ iránt. 3) Pa ezek 
Jenő gyógyszerész, székely udvar, 
helyi lakos kérvénye második 
gyógytár felállítása iráni. 4) Ne­
tán i indítványok.

— Hirtelen halál. Nyári Béla 
a sümegi fiatalság kedvelt, jó hu­
morú cigányprímása f. hó 26-án 
este 7 órakor a Halász kávéhdz. 
ban a banda tagjaival beszélgetve 
székéről lefordult. Társai gondolva, 
hogy rosszullét fogta el, lakására 
akarták vinni, de ahogy a kávé­
házat elhagyták, egvet vonaglott 
és meghall. Haláláról általános 
részvéttel vettek tudomást minda­
zok, akiket a szegény „Béla“ olyan 
sokszor elszórakoztatott Halálát 
szivszélhíidés okozta. Temetése 
ma délután 4 órakor lesz s ban­
dája, valamint a vidék cigányai 
kisérik utolsó útjára. — Felesége 
és két gyermeke részére, kik a 
legnagyobb nyomornak és nélkü­
lözésnek néznek elébe, gyűjtés in- 
dúlt meg és máris szén összeo

együtt 60 K, 
f » » 80 K,
I » » » 100 K,
i » > 115 K,
> » > » 130 K,
’ > » > 145 K,
I » » 160 K,
1 > » 175 K.
I » » 190 K,
Ezen a segélyen felül lakdsbér 

segély is lenne, de csak azoknál 
a családoknál, kik bérelt lakásban 
laknak. Ez a lakbérsegély nem 
lehetne több a tényleg fizetett lak­
bérnél, másrészt az egész család­
nak engedélyezett hadisegély 15 
százalékánál (városokban 25 szá 
zaléknál), A hadisegélyek mai 
megállapításának módja annyiban 
változnék, hogy ott, ahol lehetsé­
ges, bizottságok fognak alakíttatni, 
akik a segély megállapítását ellen 
őrizni lesznek hivatva, hogy ezál 
tál az eddigi visszaélések kiküsző- 
böltessenek.

Elrendelték a burgo­
nyakészletek országos rek 
virálását. A hivatalos lap mai 
száma közli a közélelmezési minisz 
tér rendeletét, amellyel az egész 
ország területén elrendeli a bur­
gonyakészletek hatósági rekvirálá- 
sát, A rekvirálás legkésőbb novem- 
bér 8-án mindenütt megkezdendő.
A rekvirálást községekben a fő­
szolgabíró végzi, városokban a 
polgármester. Budapesten a tanács 
maga, esetleg az elöljáróság vagy 
a burgonyaközvelitő iroda megbí­
zottja utján. A rekvirálás házról- 
házra járva történik. Minden bur­
gonyatermelőt ktilön-külön kell 
felkeresni és vele az egész 1917. 
évi burgonyatermésről elszámolni.

— Nem bocsátják el az 
50 éveseket. Mint ismeretes, a 
király megparancsolta, hogy az 
1865 — 66. évfolyambeii katonákat 
szabadságolják." Az uralkodónak 
ezzel a kegyelmi tényével kapcso­
latban mozgalom indult meg, hogy 
az ötven éves katonákat is bocsás" 
sák el. De a liadigyminiszter ked­
vezőtlenül döntött ebben a kérdés­
ben, azzal a megokolással, hogy 
ez' ujjabb 70.000 ember el veszté, 
sét jelentené a hadseregnek, amely 
hiányt újabb sorozásokkal és a 
felmentések megszigorításával le­
hetne csak pótolni, ez pedig nem 
lenne előnyös sem a hadseregre, 
sem a mögöttes országrészekben 
kifejlődött gazdasági életre, ha a 
hadi fáradalmak ban megedződött 
és azokba beletörődött öreg kato­
nákat uj és kiképezetlen elemekkel 
pótolnák és ezzel az ország kifej­
lődött gazdasági rendszerén is 
ujjabb rést ütnének.

— A belügyminiszter a cse­
lédmizériák ellen. A belügy­
miniszter a következő rendeletet 
intézte Zalavármegye alispánjához:
A házi cselédek részére kiszolgál­
tatott cselédkönyvek, amelyeknek
«1» 187A Vili ív * J .

tnében közokirati jellegük van mai 
tartalmukkal nem felelnek m‘ee a 
hozzájuk fűzött követelményeknek 
és különösen az utóbbi időkben 
mindjobban szolgálnak visszaélé 
sek, sőt súlyos beszámítás alá eső 
bűncselekmények elkövetései alap 
jául. Elrendelem ennélfogva, hogy 
a fönti törvénycikk rendelkezései 
alá eső házi (belső) cselédek ré 
szére kiállított cselédkönyvekbe a 
tulajdonos (cseléd) arcképét bele 
kell illeszteni, de azonkívül föl kell 
venni a cseléd személyleirását i$ 
A cselédkönyv tulajdonosának lá­
togatójegy nagyságú arcképéi „ 
cselédkönyv első lapjának belső 
részére a könyv kiállítására lile. 
tékes elsőfokú halóság illeszti rá 
és a hivatal bélyegzőjével is el. 
lálja. Az arcképet a cselédkönyv 
tulajdonosa a kiállító hatóság előtt 
aldirja, vagy ha nem tud Írni, kéz 
jegyével látja el. Ez a rendelet 
1918. év január l-én lép életbe 
akként, hogy ettől a naptól kezdve 
az elsőfokú hatóság a cselédköny- 
veket már csak a rendeletnek meg. 
felelő módon állíthatja ki, minda- 
zonáltal a régi cselédkönyvek 1918 
december 31-ig érvényesek ma. 
radnak.

- Tilos a tejet állatete. 
tésre felhasználni. A kormány 
rendelete eltiltja és hat hónapig 
terjedhető elzárással és kétezer 
koronáig terjedhető pénbünteiéssel 
bünteti a tejek, valamint a lefölö­
zött tehéntejnek állatetetés céljára 
való bárminemű felhasználását.

Rekvirálják a teát. Leg. 
közelebb rekvirálni fogják a tea* 
készleteket, melynek maximális ára 
50 K lesz,

A tojás ára. A tojás nagy. 
báni ára 1917 okt. 19-től decem­
ber 31 ig ládánként (M-iO db) —- 
csomagolva, ládával együtt, helyt 
bevásárlási állomáson átvéve: 
Eredeti áru 560. K, osztályozott 
és lámpázott áru új ládákban, új 
és száraz fagyapotba és friss'szal­
mába csomagolva 620 K.

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 
Laptui. kiadó : Morvát Gábor.
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jj Vampirette,
;j az Omnia ezidei slagéra, 

melyben Viggo Larsen és 
W anda Traumatin német 

■: filmművészek, akik már az 
idei szezonban bemutatkoz­

ói tak közönségünknek, ma is­
ii inét fényes játékukkal fog- 
■S ják közönségünket szóra* 
íj koztatni. A Vampyrelte izgal- 
ii más társadalmi dráma 3 fel- 
jí vonásban, mely elejétől vé- 
i gig a nézőközönséget leköti, 
j A barátnőm barátja 3 felv. 

vígjáték a kiegészítő műsor, 
mely szintén fényes kisérő 
műsornak ígérkezik. A há­
borús képek a Sascha film­
gyár aktualtása.

November 11-én:
I K A R U S

a Mozgó fény képotthon 
slágera.
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megjelenik minden vasárnap

Előfizetési árak :
í*.jr»«^^7. évit- 8 K, télévre 4 K, negyedévre 

2 K. Egyes szám ára 20 fillér.
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rokkant

Szerkesztősén és kiadóhivatal : 
Sümegen, Hnrvát Gábor könvvkeresk e 

(lésében.

Hirdetések egy esség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

(\ hetedik hadikölcsön.
Nagy szövetségesünk, Né­

metország hetedik hadiköt- 
csönének a sikerén boszan- 
kodik most minden entente 
beli ellenségünk, mini a német 
teherbírás és a rendületlen 
német győzelmi akarat bá­
mulatos újabb bizonyítékán. 
Csaknem e sorokkal egyide­
jűleg a hetedik magyar hadi 
kölcsönre való felhívás is 
megjelent s áltála adva van 
az alkalom, hogy mi is a 
németekhez hasonló példával 
igazoljuk változatlan régi mi­
voltunkat Valamint annak 
bebizonyítására azt is, hogy 
miután " ellenségeink rákény- 
sKerítenek, anyagi erőnkön 
és a nemzet áldozatkészségén 
továbbra sem fog múlni had­
seregünk zavartalan ellátása 
és hogy igaz ügyünk védel­
mére ma éppen oly szilárd 
az elszántságunk, mint volt é 
reánk erőszakolt háborúnak 
akár a legelején.

Nincs benne semmi kétség, 
hogy a magvar nemzet erre 
a felhívásra is ugyanazon 
egyértelműséggel és lelkese­
déssel fog felelni, mint ami­
nővel eddig már hatszor ej­
tette csodálatba a világot s 
ingatta meg ellenségeinkben 
a mi gyöngeségiinkre és a 
maguk végső győzelmére ala­
pított számításait. Ellenkező­
leg, valamennyi számításba 
jöhető körülmény szinte ke­
zeskedik arról, hogy a ránk 
való ez újabb apellálásnak 
minden előzőnél is még na­
gyobb lesz a sikere. Hiszen 
a legutolsó hadikölcsön óta 
minden téren, hadieredmé­
nyekben éppúgy, mint a há­
ború súlyos gazdasági követ­
kezményeinek lebirásában, 
még a réginél is lenyűgözőid­
ben kerekedtünk ellenségeink 
fölébe. Ez a fölényes tudat s 
a végső diadalnak belőle 
ígérkező bizonyossága új lel­
kesedésre és sokkal fokozot­
tabb áldozatkészségre kell, 
hogy serkentsen édes mind­
nyájunkat.

Annyival is inkább, mert 
hisz látnivaló, hogy ellensé­
geink belső meghasonlása

éppen most vívja legelkese- 
redettebb tusáját. A folytonos 
kudarc, mely valósággal ül­
dözi fegyvereiket s az emész­
tő Ínség, mely frontjaik mö­
gött az egységet már régen 
megbontotta, versenyre kelve 
fokozza a békevágyat és sok­
szorozza meg azoknak a tö­
megét, akik a céltalanná vált 
vérontásnak véget akarnak 
vetni. Semmi képtelenség 
nincsen tehát abban a fölte­
vésben, hogyha a németeké 
után a. mi hadikölcsönünk si­
keréből is ugyanarról a ren­
dületlen elszántságról »győ­
ződnek meg ellenségeink, 
mint aminövel rettenhetetlen 
csatavonalainkon ismerkedtek 
meg, hogy akkor a győzelem 
kilátásta lanság ellenségeink
között véglegesen áHbékefri- 
veit segíti túlsúlyra.

Legyen így vagy úgy, de 
egv bizonyos. Az, hogy en­
nek a hadi kölcsönnek az 
eredménye mindenképpen 
döntő Ezt véssük mélyen a 
lelkűnkbe valamennyien, ne­
hogy a döntés jellegét ma 
gatartásunk egyetlen pillanat­
ra is bizonytalanná tehesse.

A jövő nemzedék.
Az igazi jó gazdát, ha bármi­

lyen elemi csapás pusztította is el 
munkája eredményét, sohasem sújt­
hatja íe teljesen a kétségbeesés. 
A tegnap és ina romjait eltakarít­
ván, a holnap valóséról gondos­
kodik jó előre, fokozott daccal 
szállván szembe a magyarázhatat­
lan sorssal, hogy újult erővel, 
szebben és jobban felvirágoztassa 
gazdaságát.

Egész Európa felett rémes vihar 
tombol már negyedik esztendeje. 
A magyarság termésének eleje, 
színe virága oda van I Évtizedek 
nagyszerű nekilendülésének ered­
ményeit mosta ei a bíboros zápor, 
az élet piros nedve. Es a vihar 
még teljes erővel pusztít. Az égen 
még mindig vészterhes felhők ter­
peszkednek, alig-alig látván egy 
keskenv csikját a távoli horizon- 
ton feltűnő békereményeknek.

És mégis, bármilyen sivár volt 
is a tegnapunk és bármilyen szó 
tnorií -vigHSztältin « jelenünk, akár- 
hogy ’tombol fejünk felett az em­
ber sorokat rengető orkán, emelt, 
dacos fejjel kell nekifognunk az 
fii alkotó munkának. Bár fél ke- 
zünk még a rombolás démonjá-

val viaskodik, a másik kezünkkel 
már a holnap vetésein kell fára­
doznunk I

önként adódik a kérdés, hogy 
mit kell tehát lennünk, hogy a 
magyarság jövőjét megalapozhas­
suk ?

Mert az egészen bizonyos, hogy 
távolról sem elég, ha a most élő 
nemzedék háború-okozta nyomo­
rán segítünk. A jövendő generá­
ciót kell biztosítanunk, még pedig 
úgy és olyan mértékben, hogy az 
teljesen, vagy legalább legnagyobb 
részben helyrepótolja a háború 
tengernyi emberáldozatát.

Ezt pedig csak úgy érhetjük el, 
ha minden tekintetben biztosítjuk 
a rokkanlak megélhetését. Ez alatt 
nem azt kell értenünk, hogy azo­
kat a szerencsétlen hősöket, aki­
ket testi épségükben rövidített meg 
a háború, most már kényelmes, 
here.életre kell szoktatnunk. Nem!
. . . Azoknak megélhetését úgy 
kell biztosítanunk, hogy emberi 
önérzetüknek és életkedvüknek 
felszitásával hasznos, dolgos pol­
gárokká képezzük őket, hogy csa­
ládot alapítván, egészséges, élet­
erős gyermekeket nevelhessenek 
az országnak.

A háború borzalmai nemcsak 
fij pusztító eszközöket szültek, 
hanem a tökéletesedésig fejlesztet­
ték fi rokkant lestpótló eszközöket 
is. Ebben a tekintetben ma már 
olt tartunk, hogy a kezüket-lábu­
kat vesztett vitézeket olyan mű­
végtagokkal tudjuk ellátni, melyek 
szinte teljesen pótolják az. élő 
testrészeket.

Ilyen művégtaggal ellátott és 
kellőleg kiképzett rokkantak a 
legkülönbözőbb munkában hasz­
nosítják már magukat. Olt látjuk 
őket a műhelyekben, a gyárakban 
és a mezőgazdaságban is. falán 
titkos ambíció hajtja a legtöbbjét, 
mert semmiben sem akarnak el­
maradni éptestű inunUástársaik 
mögött. Sokszor fájdalmas és mé­
gis jóleső meghatottsággal figyel­
hetjük őket, amint kétszeres buz­
galommal munkálkodnak, mások­
kal és magukkal is feledtetni igye­
kezvén testi hiányukat.

A legtöbb rokkant azonban 
helytelen, hogy úgy mondjuk ész. 
szerűden okoknál fogva a nagy­
városok felé gravitál, ipari vagy 
kisebb hivatalnoki foglalkozást vá. 
lasztván magának. Lehet, hogy az 
az ős, ösztönös érzés vezeti őket, 
hogy nagy tömegekben könnyebb 
a boldogulása a szerencsétlennek, 
a gyöngébbnek is. Pedig téves ez 
a felfogásuk. Már eltekintve a 
nagyvárosok portói-füsttől fertőzött 
levegőjének és az egyre nagyobb 
mérveket öltő lakáshiánytól is. az 
ilyen helyeken sokkal több esélyük 
van még az éplestüeknek is a 
munkanélküliségre, a nélkülözésre, 
mint a vidéki gazdaságokban és

esetleg a saját kis birtokukban 
dolgozgató munkásoknak.

Ne áltassuk magunkat hamis 
illúziókkal I A háború vége nem 
fogja egyúttal a nélkülözések vé­
gét is jelenteni. Sajnos, előrelát­
ható, hogy a háború után mérhe­
tetlen drágaság, lakásínség, at ipari 
pangás következtében nagyfokú 
munkanélküliség fog fellépni. Míg 
a mezőgazdaságra, különösen, ha 
a termelést okszerűen fokozni fog. 
ják, igen nagy jövő vár.

Amint már említettük, a mű­
végtagok annyira tökéletesedtek, 
hogy ezek segélyével bármilyen 
mezőgazdasági munka csakúgy el­
végezhető, mint .akármelyik Ipari 
foglalkozás.

Ahhoz azonban, hogy a rokkan­
tukkal valóban megkedveltessük a 
mezőgazdasági foglalkozást és őket 
a falusi élet helyességéről meg­
győzhessük, nem elég az állam 
támogatása. Az állam, mely a rok­
kantakat felkaroló szerve: az Or­
szágos Hadigondozó Hivatal utján 
intézkedik a rokkanlak jövője ér­
dekében, minden tőle telhetőt meg. 
tett már eddig is. A Hadigondozó 
Hivatal elnöke, gróf Teleki Pál 
most az összes kebelbeli intézetek 
igazgatóihoz küldött körrendeleté­
ben a legmesszebbmenő körülte­
kintésre hívja fel nevezettek figyel­
mét a rokkantak jövendő családi 
éleiéi, valamint esetleges utódaik 
kellő neveltetését illetőleg. A többi 
hatóságoknak, városoknak, me. 
gyéknek, de a magánosoknak sem 
szabad ezen a téren elmaradniok.

Ennek az országnak uj vezeté­
séről, a jövendő generációról van 
szó, a valóban állainfentartó elem­
ről. A magánosoknak, különösen 
a nagybirtokos osztálynak ás a 
bankok vezéreinek minden áldoza­
tot meg kell hozni a rokkant hő­
sök jelenéért és jövendő ptódaikérl.

A saját érdekeik diktálják, hogy 
a jövendő egy uj, megelégedett, 
boldog családi életet élő, mező­
gazdasági munkával foglalkozó 
osztályt találjon itt.

Ami pedig magukat a 
hősöket illeti, testi fogyatkozásuk 
ne riassza el őket a család alapí­
tásától. Mende-monda és vénasz- 
szony fecsegés az az állítás, hogy 
a sebesülés következtében beállott 
testfogyatkozás az utódokon nyo­
mot hagyna. Ha szervezetük egyéb- 
ként egészséges, nagyon is életre­
való gyermekeknek lehetnek még 
boldog atyái. Csak az iszákosság- 
tói és a nemibajok átkától óva­
kodjanak.

A vihar letarolta vetéseinket. A 
magyar társadalom vezető embe­
reinek kötelessége tehát, hogy jő 
gazdánként a jövendő nemzedék 
boldogulásáért már most megin. 
dúljon a dacos, alkotó munkai

M. J.
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Estónkint,
mikor ráborul a városra az 
őszi estiek sötétsége, önkényte 
lenül eszíinkhe jut az A régi 
igazság, hogy bizony csak falu 
ez a Sümeg. Az uccákon a já­
rókelők, mint valami kisértetek, 
villanylámpával, petróleum mé­
csessel, sőt néha akad olyan 
is, aki egy szál gyertyával a 
kezében vizsgálja maga előtt 
az utat, hogy ne ütközzön va- 

l lakivei össze, vagy ne lépjen 
le a járdának nevezett úttól és 
összetörött orral ne találja ma 
gát az árokban.

Nem mondjuk, hogy fényes, 
káprázatos kivilágításunk le­
gyen, de a város, mint testület 
annyi érvényt szerezhet magá­
nak, hogy főuccájának néhány 
kis lámpájához elég világító 
olajat kaphasson. — Vagy ta­
lán odabent a város ügyeit in 
téző urak úgy gondolkoznak, 
hogy a szolid emberek este 
otthon vannak, a lumpok pedig 
örüljenek, ha nem látják őket 

Kérjük úgy a szolid embe­
rek, mint a lumpok nevében a 
főucca kivilágítását.

(h. i.

— A püspök Sümegen. Rótt 
Nándor dr. veszprémi megyéspüs­
pök e hó folyamán Sümegre ér­
kezik.

— Kinevezések. A király 
Fischer Ferenc tart. főhadnagynak 
a .századparancsnok.ságot véglege­
sen adományozta századosi fize­
téssel és egyéb illetményekkel. To­
vábbá a Károly.csapatkereszttel is 
kitüntette. — Kisfaludy Károly 
tényleges hadnagyot a király fő­
hadnaggyá nevezte ki a 17. népi. 
gy. ezredben. — Kaufmann Juliska 
oki. óvónőt a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter a kotori állami 
Óvodához kinevezte.

— Hősök emlékünnepe 
Csabrendeken. A csabrendeki 
áll. elemi iskola f. hó 5-én szép 
ünnepély keretében emlékezett meg 
az elhalt hősökről. Az ünnepi be­
szédet Siimeghy József tanító tar­
totta. Az ünnepélyen gyűjtésből 
befolyt 80 l< 30 fillér.

— Községi gyűlés. Sümeg 
község képviselőtestülete folyó hó 
4-én, vasárnap délelőtt fél I I óra­
kor rendkívüli közgwilést tartott, 
melyen a képviselőtestület tagjai 
nagyon csekély számban jelentek 
meg. Malomsoky János jegyző fel­
olvasta a múlt gyűlés jegyzőköny- 
vét, utána a tárgysorozatba felvett 
ügyek tárgyalására került a sor. 
Paczek János székelyudvarhelyi 
oki. gyógyszerész Sümegen a má­
sodik gyógyszertárt kérvényezte, 
melyet a gyűlés nem javasol és 
kérésével elutasítja. Az elutasító 
irat megszerkesztésére és annak 
indokolására Lukonich Gábor dr. 
főorvost kérte meg a gyűlés. Az 
iparos tanonciskola tanítóinak óra- 
dfjaik felemelése iránti kérésére a 
gyűlés 50 százalékos háborús óra- 
dl|javftást határozott el. Eitner 
Zsigmond országgyűlési képviselő 
ajánlotta, hogy az óradfj egyenlő 
120 korona legyen a háború tar­
tamára, mely szeptember 1 .tói 
kezdődjék. E javaslatot a gyűlés 
Ifogadta. A szt. Perencrendű zár- 
a 8 méter fát kér a várostól a 
ántori teendők elvégzése fejében.

A gyűlés a kérésnek helyt adott 
és adományképpen 8 méter I. osz­
tályú fa kiutalását határozta el. 
Kulcsár Gyula elöljáró halálát Kiss 
Antal városbiró javaslatára jegy 
zókönyvileg örökítik meg Krisz 
tinkovich József képviselő felvilá 
gosftást kér a városb'rólól Front- 
wald Károly felmentésére vonat­
kozólag és kéri annak megsürge- 
tését. Más tárgy nem lévén, a 
gyűlés véget ért.

— Nyugtázás. A hadbavonul- 
lak családjának támogatására jegy­
zett összeget f. hóra megfizették: 
Cserny Mária, Csonka Antalné, 
Farkas Istvánná, Horváth Imre, 
M. Kossá Guszlávné, — Dr. Kel. 
lemen Károlyné.

— Új vállalat Sümegen. F. 
hó 5-én délélőlt Sümegen új vál­
lalat alakúit, Magyar Mezőgazdák 
Kereskedelmi Részvén) társasága cég. 
gel, 1,000.000 korona alaptőké­
vel. A társaság célja: 1) A ma­
gyar mezőgazdákat a kereskedelem 
terén tömöríteni és odahatni, hogy 
a mezőgazdaság összes terményeit 
lehetőleg jól értékesítse, E célból 
ügykörébe az export üzletet is fel­
veszi, a társaság a gazdaközönség 
terményeit akár bizománybán, akár 
saját számlára átveszi. - 2) A gaz­
dálkodás céljaira szükséges áru­
kat részint behozatal (import-üzlet), 
részint tömeges vásárlás útján be­
szerzi. 3) Erkölcsi és anyagi ere­
jével hozzájárul, hogy a magyar 
föld jobban műveltessék és a több­
termelés előmozdfftassék. Részt- 
vesz a leszerelés munkájában, 
amennyiben az eladásra kerülő 
szerelvényeket és árukat, melyeka 
mezőgazdaság, ipar és kereskede­
lem céljaira használhatók, az erre 
hivatott hatóságoktól át vagy meg. 
veszi és a gazdák közt értékesíti. 
5) Oly iparvállalatok támogatása, 
melyek szorosan a mezőgazdaság­
gal, ipar és kereskedelemmel ösz- 
szefüggnek. 6) Oly üzletágak fel­
vétele, melyeket az igazgatóság cél­
szerűnek és hasznosnak tart. El­
nöke: Ffertelendy Ferenc örökös 
főrendiházi tag, nagybirtokos. Igaz. 
gatósági tagok : Bozzay János, 
Halastó, Láb Ernő, ifi, Barcza 
László dr., Schnitz Károly, Unter 
Gyula, Hilter Lajos jószágfelü­
gyelő, Zalaszentgrót, Fitner Zsig. 
mond, Darnay Béla, Kaposvár. 
Felügyelóbizottság : Lob Ignác, 
Gombás Endre, Pető Emil cégve­
zető, Bpest, Fischer Mór. A rész­
vénytőke 1.000 000 K, melyből 
egyenlőre csak 500.000 korona 
lesz kibocsátva, mely jóval túl 
van jegyezve, örvendünk ezen uj 
vállalkozásnak és fényes jövöt jó­
solunk e vállalatnak, mert intéző 
tényezői garanciák annak vezeté­
sére és tovább fejlesztésére.

— A cérnauzsora ellen. 
Aligha volt c kk, mellyel a hábo­
rúban olyan felháborító uzsorás­
kodás folyt volna, mint amilyen 
folyt a legutóbbi időben a cérná- 
val. A cérna ára nem is száz, ha­
nem már ezer százalékokkal volt 
drágább, mint békeidőben s ezek 
az árak a cérnakereskedelem kö­
vetkezményeként olyan magasra 
rugtattak, hogy elég volt utánuk 
nézni. A szabók és a háziasszo­
nyok elkeseredetten panaszolták 
hogy olyan cérnát, amelyért a 
békében 16-20 fillért fizettek, ma 
12 — 16 koronáért kell megvenni. 
Végre a kormány belátta, hogy 
ez igy nem mehet tovább s most 
erélyes intézkedéssel útját vágta a 
további cérnauzsorának. A most

megjeleni kormányrendelet szerint 
a legdrágább cérna orsója 3 ko­
rona lesz. Minősógenkinl és fonal, 
hosszuságonkin az árak lefelé csök­
kennek és a legolcsóbb cérna or­
sója 35 fillér lesz. A cérnaárakat 
az üzletekben ki kell függeszteni. 
— Szóval, maximálás! rendelet 
már van a cérnáról, csak cérna 
nem lesz. Mert a rendelet megje­
lenése után úgy el fog tűnni a 
föld színéről, hogy még hírmon­
dója sem akad — maximális árért.

— November 15-én lép 
életbe a Máv. uj díjszabása. 
Az államvasutak felemelt tarifája 
november 15-én lép életbe. No- 
vember 14-ről 15-re forduló éjje­
len, pont 12 órakor elvesztik érvé. 
nyűket a régi vasúti jegyek és 
csak azokat lehet tovább használ­
ni, amelyek éjjel 11 órakor az 
utasok birtokában vannak. A Máv. 
egyelőre felhasználja a régi kéreg.
egyeket és ha a készlet elfogyott, 

kezdik meg az uj jegyek kiadását. 
Addig pótjegyek kiadásával szedik 
be a felemelt dijakat. A Déli va­
súton nem lesz díjemelés, mert 
ott már 1917. február elseje óla 
felemelt díjszabás van érvényben.

- Összeírják a nőket a 
Választójoggal kapcsolatban.
A belügyminiszter az ország vala- 
mennyi törvényhatóságához rende- 
letet intézett, hogy a választójogi 
törvény előkészítése érdekében je­
lentést tegyenek. Azért összeírják, 
hogy a törvényhatósági és köz­
ségi hivatalokban, valamint inté­
zetekben hány 24 évet betöltött s 
négy polgári vagy annak megfelelő 
iskolai képzettséggel biró munka­
erő van alkalmazva. Tehát a nők 
is helyet kapnak az alkotmányban, 
még talán korteskedni is fognak 
valami szemrevaló jelölt mellett.

— Megdrágult a hús. Sü­
meg az utóbbi hetekben azon sze­
rencsés városok közé tartozott, 
ahol elmondhatták az emberek, 
hogy olcsó a hús. Sajnos, ma 
már vége ennek a kis örömünknek.
A múlt héten ugyanis váratlanul 
felemelték a hús "árát és pedig a 
borjúhús árát 6 koronában, a 
marhahúst 7 koronában állapitól. 
Iák meg.

— Az új szeszadó. Tudva­
levő, hogy a kormány a szeszre 
adópótlékot vetett ki, amely liter- 
fokonkint 14 koronát tesz ki. Egy 
liter rum és pálinka után tehát a 
szeszadó.pótlék 8 korona, egy li. 
tér likőr után 6 korona. Egyik- 
másik kereskedő és vendéglős e- 
gész kis vagyont fizetett be pótlék 
címén. Természetes, hogy a ke­
reskedők az uj adót áthárítják a 
közönségre s igy egy kísüveg 
sósborszesz, ami a békében 24 
fillér voil, ma 2 korona 40 fillér.

az eddigi számítások szerint a 
kormány a szeszadópótlékból töb­
bet fog bevenni, mint egy hadi- 
kölcsön jegyzés eredménye.

— Soproni hadirokkant 
munkaközvetítő működése.
A hadirokkant munkaközvetítő 
hivatal még f. évi aug. hó 1-én 

JDftghezdette működését, eddig is 
több rokkant nyert már elhelye­
zést, a hivatal ügyforgalma egyre 
növekszik. A hadirokkant munka­
közvetítő hivatal ezúton is kéri a 
kamara területén lévő vállalatokat, 
hogy minden munkaalkalmat te* 
lefonice (telefonszám 459) vagy 
Írásban jelentsenek be annak a 
közlésével, hogy a szóbanlevő 
üres állás mennyi ideig lartatik

fenn rokkantak részére. Egyúttal 
közöljük azt is, hogy a MÁV 
igazgatósága a soproni hadirok­
kant munkaközvetítő körletéh,, 
tartozó azon rokkantak részére 
kik elhelyezés és tárgyalás céljál 
ból lakó, vagy állandó tartózko 
dási helyükről a munkaközvetítő- 
höz és vissza utazni akarnak 
egyszeri utazásra és 50 km-r,éi 
nagyobb távolságra, teljesen jn. 
gyenes III. osztályú menetjegyet 
ád. Állásba menő rokkantak ré­
szére pedig a fenti távolsági fel- 
tétel mellett féláiú III. oszt. me­
netjegyet kapnak. Az erre vonat- 
kozó kérvényeket a soproni hadi­
rokkant munkaközvetítő irodához 
kell irányítani. (Sopron, Ötvös- 
utca 11. szám.)

- A dió készletek zár alti 
vétele. A közélelmezósi.'miniszter
rendeletet adóit ki, amely szerit,1 
mindazok, akik diót, vagy dióbélt 
nem saját háztartásukban való 
fogyasztás céljaira, hanem eladás 
vagy ipari felhasználás végett rak- 
táron tartanak, kötelesek készlete­
ikéi az Országos zöldség és gyű. 
mölcs forgalmi r. t.-nak bejelen­
teni az 50 kilogrammot meghaladó 
készletet. A közélelmezési minisz­
ter a bejelentett készletek zár alá 
vételét is elrendelte.

— Készen kell tartani az 
igazolványokat. Mivel a kato- 
naszőkevények miatt a polgári és 
katonaruhában utazó egyéneket az 
eddiginél szigorúbb vizsgálatnak 
vetik alá, a közönséget figyelmez­
tetik, hogy utazások alkalmával a 
katonai igazolványát mindenki vi- 
gye magával Ez annál szüksége, 
sebb, mert aki nem tudja igazolni 
magát, azt letartóztatják s rendki. 
vüli sorozásra állítják.

Adakozzunk a hadbavonul- 
tak családtagjainak !

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Bőske. 
Laptui. kiadd : Morvát Gábor.
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IKARUS,

j! Hermann Bang »Mikaelt c. 
iS regénye nyomán készített j 
!! fantasztikus dráma a mai • 
SS előadás szenzációja, mely- 
55 nek főszerepét Lilly Deck és 
SS Fars Hansson, a svéd Nor- 

disk gyár művészei alakit- 
.. iák. Szükségtelen a svéd 
SS Nordisk gvár által készített . 

filmeket leidicsérni, mert kfi- .5 
zönségtink annak pazar ki­

ás állításáról, rendezéséről, szí­
nészeik művészetéről már 
oly sokszor elismeréssel volt.

A gyermekáldás 2 feivoná- 
II sos ^bohózat, valamint egy 
II festői természetes kép : 
i| »Mi Jachttal a Jjordokon*,
II egészíti ki a mai remek 
;* műsort.
S$ Az esléli előadásra a je­
ti 8}'(Jk java részben mái elő- 
Sj vételben elfogytak.
" November 18-án :
I Lehullt bilincsek.
( Menny Porten a főszerepben, j
ísSSSSSSSSSSSSSSSSSSüStiüiiiü-siijjjiiiiBÍ
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